

## 北海道教育大學函館校



### 留學生在函館的報告：「香雪園快樂的一天」

大家好，我們是尹是媛（南韓）、朴海洋（中國）、孫海玉（中國）、楊恭烜（臺灣）、吳孟潔（台灣）、陳柏安（澳大利亞）、Henriksen Simon Brovoll（挪威）、Jan-Erik Samuelsen（挪威）。

接下來，我們要介紹關於函館香雪園紅葉美景、湯倉神社和足湯的體驗。2013年11月9日，天氣非常的晴朗。10點左右，大家在五陵郭站前車站，一起搭乘14號公車；首先看了香雪園美麗的紅葉。然後參觀日本古老的湯倉神社，最後體驗了湯之川有名的足湯；真是非常的開心。

那麼，讓我們詳細地做個介紹。

#### 1. 香雪園的紅葉



「香雪園」位於函館的見晴公園，顧名思義是「在寒雪中飄著梅香的庭園」，為日本十分有名的庭園。一踏入香雪園，映入眼簾的是一片火紅的紅葉。在日本，到了秋天經常可見到美麗的紅葉，青空和紅葉的景色彷彿像油畫般呈現在我們眼前。由衷地認為這就像是「美得如夢境一樣」。在這樣美麗的景色當中，大家很興奮地拍了各式各樣的照片。我們相信這會是個美好的回憶。



這張照片是大家在吃午餐前拍的，我們欣賞著美麗的風景、聊著天、品嚐美味的食物，實在非常開心。在我們眼前的是一群遊玩中的孩子，這樣和樂的氛圍令人非常放鬆。

## 2. 香雪園中的日式房屋



再往香雪園更深處走去，有個精緻的建築物映入眼簾，這樣和式的建築物就坐落在靜謐的氛圍裡。在青空和紅葉的景色互映下，它顯得更加壯麗；大家都被這自然的美景深深感動了。



在房屋的外面，有著山水畫似的庭園；小山坡和清澈的河水相交輝映，就像桃花源一般的美景。這河水清澈見底，連小魚兒都看的到，實在非常美麗！



房屋內部是和式的布局，裡面也有間日本傳統的茶室，真希望能有一次在這裡喝抹茶的體驗。

### 3. 湯倉神社



在這樣的好天氣，大家一起前往湯倉神社，在鳥居前拍了這張照片。傳說，在享德2年（1453年）時，有一個樵夫在回家的路上，在山丘的沼澤地發現了溫泉。然後這位樵夫患了關節炎，用那個溫泉治癒了病痛。所以樵夫為了表達感謝之意，在溫泉附近建置了這間神社，這就是湯之川溫泉的由來。



在進入神社之前第一件事就是到叫做手水舍的小亭子將手洗乾淨，手水舍是使身子潔淨的地方。而設置這個手水舍的由來，則要追溯自神道的故事了。最初，如果要參訪神道場所的話要將圍繞在周圍的湧泉將自身潔淨。至於古代遺跡，現在還能夠見得到伊勢神宮的御手洗場。而隨著時代的變遷，河川的水質也被汙染了，想要找到乾淨的湧泉已經很困難，因此做為替代物，就設置了手水舍。



在自行和神明祈願之後，用小木槌子上下搖動。如果神明聽到搖動的聲音，自己的願望就會實現了。  
開運小槌〈在右邊較大的槌子〉：邊祈禱自己的願望邊搖動小槌子。  
健康長壽小槌〈在左邊較小的槌子〉：祈求讓身體能更健朗同時用槌子敲擊自己希望能夠健康的的身體部位。



神社的御祭神是大己貴命〈別稱：大黑様〉，祈求則是有開運招福、實現心願、健康長壽、身體健朗的功效。

#### 4.湯之川足湯



湯川溫泉是在函館市湯川町溫泉街裡，一座歷史悠久的溫泉。1653年，松前藩主九代高廣（小名千勝丸）得了重病，在那時候聽說有不可思議療效的溫泉，便去泡了溫泉，結果就治癒了！這就是湯川溫泉的由來。

遺憾地，我們並沒有去泡溫泉，但有去湯川電車站附近設置的足湯（泡腳的溫泉）泡泡看。這個足湯是2007年12月開始啟用的，而且不論誰都可以免費泡足湯。

當時沒有帶毛巾來的關係，而在思考到底要不要進去泡，最後鼓起勇氣進去泡了。足湯的溫度剛剛好，且因為白天一直到處行走的關係，此時泡足湯實在非常的享受。

這拍攝地點是在見晴公園裡，入秋逐漸凋零的樹下，是綠意中又帶點赤黃色的葉子，周遭許多像是圓形小毛毯般的葉子，紛紛落在茶室旁庭園的石階上；落葉遍布的景色，可以說是非常優雅呢！我們一行人，不但看了美麗的風景，到湯倉神社去參拜，還泡了足湯；幾個國家的留學生，將日本的自然景觀、文化、歷史等等全部都體驗到了，真是充實美滿的一天。如果有機會的話，一定要來函館一趟！又如果來了函館，一定要去看看見晴公園。創造一趟美好回憶的行程是我們的約定喔！

